

Diario de Burgos

Año LIV. / N.º 16.454 / Jueves 9 de Marzo de 1944 / Tel. 2015 / Apartado 46 / 25 céntimos

El Caudillo recibió a la Junta de la Asociación de la Prensa de Madrid

Su Excelencia conversó largamente con el presidente camarada José María Alfaro

Madrid.—Esta mañana, Su Excelencia el Jefe del Estado, en su residencia de El Pardo, recibió a la Junta directiva de la Asociación de la Prensa, presidida por don José María Alfaro.

El camarada Alfaro presentó a Su Excelencia a todos los miembros de la Junta, y expresó al Caudillo la adhesión inquebrantable de los periodistas profesionales de Madrid.

Su Excelencia dirigió a la junta directiva de la Asociación unas palabras en las que expresó la satisfacción del nuevo Estado por el ejemplo de patriotismo y disciplina que ofrecen los periodistas españoles. Manifestó su deseo de que paulatinamente los periódicos, dentro del marco de una severa disciplina, adquirieran la fisonomía propia de cada uno, al servicio de España. El señor Alfaro, seguidamente, permaneció durante largo rato con Su Excelencia.

EL CONSEJO DE LA ASOCIACIÓN DE ESTUDIOS METALÚRGICOS VISITA A SU EXCELENCIA

Madrid.—Su Excelencia el Jefe del Estado recibió en el palacio de El Pardo al Consejo de la Asociación Técnica Española de Estudios Metalúrgicos, integrado por su presidente el coronel don Antonio La font Ruiz, los consejeros don Antonio Guendian Peto, don Joaquín Rivero Bernola, don Andrés Oliva Lacoma y el secretario, don Juan Vall de Creus.

El presidente hizo al Caudillo una exposición del proyecto para la celebración del primer Congreso nacional de Estudios Metalúrgicos coincidiendo con la 12ª Feria oficial internacional de muestras que se celebrará en Barcelona el próximo mes de Junio. Su Excelencia se interesó muy vivamente por las actividades de la Asociación Técnica Española de Estudios Metalúrgicos, de la que es presidente de honor, y por los problemas metalúrgicos de la región.—Cifra.

Para proteger al VATICANO y a ROMA

Un llamamiento del Obispo de Galway (Irlanda) a los países beligerantes y neutrales

Dublín.— Un llamamiento a todas las naciones beligerantes y neutrales para proteger al Vaticano y a la ciudad de Roma ha sido hecho por el obispo católico de Galway, Dr. Browne.

“Esperamos — dijo — que el Mundo no haya llegado tan lejos que trate de justificar la violación de la independencia y de los derechos de nuestro Santo Padre el Papa. Parece haber un criterio muy diferente, comparado con los derechos de otras Religiones, para juzgar los derechos de la Cabeza de la Iglesia cristiana. Si se aceptó que no pueden ser realizados ataques contra Atenas o El Cairo, no hay que olvidar que trescientos millones de católicos consideran al Vaticano como inviolable y a Roma como sagrada”.—Efe.

Las proposiciones del Gobierno polaco han sido rechazadas por la U. R. S. S.

Insisten los bolcheviques en que la frontera definitiva entre ambos países sea la línea Curzón

Londres.— Stalin ha rechazado las proposiciones polacas sobre el establecimiento de fronteras entre Polonia y la Unión Soviética.

LOS SOVIETS INSISTEN EN LA ACEPTACION DE LA LINEA CURZON

Londres.— El resumen de la respuesta de Stalin a las últimas proposiciones polacas ha sido transmitido al Gobierno de Polonia por el británico, por las vías diplomáticas normales. El Gobierno polaco se ha reunido para hacer un estudio preliminar de la situación.

Se cree que los soviets insisten en la aceptación de la línea Curzón como frontera definitiva entre Polonia y la URSS y rechaza toda posibilidad de negociar con el Gobierno polaco tal y como está actualmente constituido. Las proposiciones del Gobierno polaco comunicadas a Stalin por mediación de Churchill, sugerían como línea provisional de demarcación administrativa una más al Este de la línea Curzón, dejando las ciudades de Vilna y de Lemberg dentro de la parte polaca. La frontera definitiva sería discutida después de la liberación de Polonia.—Efe.

Altos mandos alemanes en el frente italiano



El mariscal Kesselring, acompañado del general von Vietinghoff, sale de un puesto de mando alemán.

OTRO BOMBARDEO DE BERLIN POR LA AVIACION ANGLOSAJONA

Se libraron violentísimos combates aéreos siendo derribados 83 aviones aliados

También fué atacada Lemans, en las cercanías de París

Berlin.— Bombardeos norteamericanos han volado en potentes formaciones y con una fuerte protección de cazas, antes del mediodía, sobre la frontera occidental del Reich en dirección al Este.

Desde la una de la tarde se libraron violentos combates aéreos sobre el Norte y el Noroeste de Alemania y al Oeste de Hannover, en

tre poderosas formaciones de cazas alemanes y los bombarderos asaltantes.—Efe.

EL VOLUMEN DEL ATAQUE

Londres.— El Cuartel general de los Estados Unidos en Europa comunica:

“Poderosas fuerzas del VIII ejército, escoltadas por grandes formaciones de cazas norteamericanos y de la RAF, han atacado hoy los objetivos industriales de Berlín. Fueron arrojadas más de 350.000 bombas incendiarias y más de 10.000 bombas explosivas de gran potencia. Es la cuarta operación emprendida por las fuerzas aéreas norteamericanas contra Berlín en ocho días”.—Efe.

EFICACISIMA DEFENSA

Berlin.— Desde una de las posiciones centrales de los cazas alemanes, la Oficina Internacional de Información facilita los siguientes detalles acerca de la eficaz defensa frente al ataque diurno intentado hoy contra Berlín:

Ya en la región fronteriza, se libraron violentos combates aéreos

(Pasa a tercera página)

CALMA EN LOS FRENTES DE ITALIA

Las baterías alemanas prosiguieron sus ataques a la navegación aliada en el puente de Nettuno

“Gracias a la neutralidad española fuimos capaces de sostenernos en una época muy precaria”

Una declaración de sir Archibald Southby, en la Cámara de los Comunes

Londres.— En una de las últimas sesiones de la Cámara de los Comunes, sir Archibald Southby, dijo:

“Siempre he detestado la tendencia de aquellos que por odio a las dictaduras tachan de fascista al pueblo con el que no se entienden. Yo amo al pueblo español sin tener en cuenta para nada sus puntos de vista políticos. Los españoles son una raza brava, valiente y de gran cortesía y hospitalidad. La palabra de un español obliga. La forma de Gobierno de España es asunto del pueblo español, que tiene que decidirlo por sí mismo, sin nadie más. En estos momentos en que se llevan a cabo delicadas negociaciones, es obvio adoptar una posición respecto a las relaciones de España con este país y con los Estados Unidos y es peligroso hablar mucho de criterios personales acertados del general Franco. Permítame recordar que España resistió una gran presión del Eje y en una época en que nosotros nos encontrábamos arrinconados y en la que si España se hubiese unido al Eje las cosas podrían haber sido tan diferentes como es el momento ahora en vez de estar derrotados. Gracias a la neutralidad española, fuimos capaces de sostenernos en una época muy precaria en el Mediterráneo. Nunca ha sido tan necesaria una política exterior radicalmente basada en las necesidades británicas. Sería torpe y peligroso para nuestra acción internacional obrar de algún modo al dictado de cualquiera de nuestros aliados. Hablando el 23 de Marzo de 1933 en esta Cámara, en un debate sobre política extranjera, y criticando la actitud del Gobierno en este aspecto, el primer ministro de entonces, declaró: “Siempre que hemos logrado algo ha sido a expensas de Inglaterra o con desventaja para ella”. Sería deplorabile que en este momento vital para los asuntos del Imperio británico el criticismo pudiese ser considerado como política extranjera por los honorables miembros de nuestro Gobierno”.—Efe.

Cuartel general avanzado de las fuerzas aliadas en el Mediterráneo.—El comunicado oficial del día de hoy dice:

“Tierra.— Se señala actividad de patrullas en todos los frentes. No ha habido cambios en la línea del frente. Las grandes nevadas de las montañas y el barro espeso en los valles han entorpecido todos los movimientos.

Aire: Los cazas-bombarderos, en cooperación con las fuerzas de tierra, atacaron posiciones de artillería, ferrocarriles y el transporte por carretera en la zona de batalla.

En la noche del 7 al 8 de Marzo, nuestros bombarderos nocturnos atacaron el puerto de San Stefano.—Efe.

COMUNICADO ALEMÁN

Berlin.— Del comunicado alemán: Italia del Sur: En este frente no se registraron ayer operaciones de importancia.

Las baterías propias de largo alcance han bombardeado barcos enemigos en el sector de Nettuno y han provocado un incendio en un transporte adversario.

Aviones norteamericanos han atacado de nuevo Roma y otras ciudades de Italia central. En algunos barrios de Roma fueron provocados daños. Nuestros cazas derribaron, aquí y a lo largo de la costa meridional de Francia, nueve aparatos adversarios.

TURQUIA sigue basando su política exterior en el tratado con Inglaterra

Está dispuesta a aceptar cantidades más reducidas de material

Angora.— Se declara de fuente digna de fe que el ministro de Asuntos Exteriores de Turquía, Memet Tugral, ha ratificado en la reunión celebrada por los parlamentarios turcos, celebrada en esta capital, que el tratado angloturco continúa siendo la base de la política exterior de Turquía, la cual no intenta sustraerse a sus obligaciones.—Efe.

Londres.— “Turquía no se propone en forma alguna abandonar la alianza y parece dispuesta incluso a revisar la lista de sus demandas y aceptar cantidades más reducidas de material”, telegrafía el correspondiente en Angora del diario británico “News Chronicle”.—Efe.

DIETARIO BELICO

Alemania cambia el centro de gravedad de su estrategia

Por José DIAZ DE VILLEGAS

Como el sesgo de los acontecimientos nos lo permite — no perdamos el tiempo en detalles, ni en buscar sobre la carta los nombres de las más minúsculas localidades, cuando el Mundo arde de polo a polo— discúpenos el lector que sigamos nuestro examen general antes de que surjan novedades de trascendencia. Aludimos ayer a los planes aliados de asalto a Europa. Y es aquí justamente donde queremos proseguir nuestra tesis. ¿Qué pasará en el caso de que esta hipótesis se verifique? Pues ocurrirá, lector, que si el

asalto es eso, un verdadero asalto, quedará planeada la batalla probablemente decisiva de la lucha en nuestro hemisferio.

Alemania padece desde el punto de vista estratégico una terrible servidumbre. Es un país comprendido entre las aguas del Norte y del Báltico y las altas cimas de los Alpes; un país, en fin, comprendido entre “la montaña y el mar”; “vom feis zum meer”. Pero por Oriente y por Occidente Alemania resulta un país abierto; un país sin límites.

(Concluye en octava página)



Pregón de la falange

VIDA ETERNA

Notas de Educación Nacional

Información sindical

OFICINA DE COLOCACION

Debiéndose revisar el censo de paro de esta oficina en los Grupos de Industrias de Actividades correspondientes a Industrias Agrícolas y Forestales, de la Alimentación, pequeña Metalurgia, material eléctrico y científico, industrias químicas y otras industrias y Profesiones, se advierte a todos los productores en paro involuntario que estén inscritos como parados en alguna de las Industrias de referencia, se pasen durante el mes en curso por este servicio a las horas de oficina, para renovar su inscripción o consolidarla en su caso, bien entendido que serán dados de baja de los censos de paro todos los productores de estas industrias que no se presenten en el mencionado plazo.

OBRA "PREVISION SOCIAL"

Se advierte a todos los productores, especialmente aquéllos de la Rama agro-pecuaria, que la Obra Sindical "Previsión Social", facilita gratuitamente toda clase de impresos para la reclamación de Seguros Sociales, advirtiéndoles a la vez, que caso de que alguna persona trate de cobrar alguna cantidad por dichos impresos lo denuncie inmediatamente en esta Jefatura Provincial de Previsión Social (Plaza de Castilla núm. 1) Casa Sindical.

SINDICATO DEL COMBUSTIBLE

Distribución de carbón de ovoide. Habiéndose muy en cuenta este Sin-

dente las necesidades actuales de carbón en la capital y siendo urgente, por el momento, la solución del problema existente, pone a disposición del público en general, carbón de ovoide, en venta libre, el que podrán retirar de cualquiera de las carboneras al precio de 7,50 pesetas los 40 kilos.

CINE GRATIS

Mañana a las once menos cuarto de la noche se proyectará en el Coliseo Castilla una gran película dedicada a los productores de la C.N.S. y a la Obra Sindical de "Educación y Descanso".

La entrada invitación puede recogerse única y exclusivamente en el Hogar de la Obra (Vitoria 22) previa presentación de la tarjeta de espectáculos.

ANUNCIOS OFICIALES

GRANDES FERIAS

en

VILLADIEGO

durante los días 12 y 13 de Marzo en sustitución de la llamada "San Matías", suspendida por causa del pasado temporal de nieves.

SANTOS DE HOY

Ss. Francisca Romana vda., Gregorio Niseno ob., Catalina de Bolognia vg. y Cándido mr.

Misa, con rito doble y color blanco, de Santa Francisca, (Cognov), segunda oración y evangelio último de la feria, tercera por la paz. Prefacio de Cuaresma o también de la feria V, segunda oración de Santa Francisca, tercera por la paz.

SANTOS DE MAÑANA

Ss. Cuarenta mártires y Macario obispo.

Misa, con rito semidoble y color encarnado, de los Santos Mártires segunda oración y evangelio último de la feria, tercera A cunctis, cuarta por la paz, o también de la feria, segunda oración de los Mártires, tercera A cunctis, cuarta por la paz.

CULTOS

JUEVES EUCARISTICOS: Comuniones según costumbre. Por la tarde a las siete Hora Santa en San Cosme y San Damian.

CULTOS DE CUARESMA

CATEDRAL: (Capilla del Santísimo Cristo de Burgos.—A las seis y media de la tarde, se rezará el Santo Rosario y a continuación, se leerá una breve instrucción doctrinal acerca de las excelencias del Padre Nuestro.

Los viernes, después del rosario, se cantará el Via Crucis y el Miserere por la Capilla de música de la Catedral.

SAN GIL: Rosario a las siete y media. Los miércoles, viernes y domingos, Via-Crucis.

SAN LESMES: Todos los días,

rosario a las siete y media. Los martes, viernes y domingos, Via-Crucis.

SAN COSME Y SAN DAMIAN: Rosario a las siete. Los martes, viernes y domingos, Via Crucis.

CARMEN: Todos los días a las siete, Rosario y Via-Crucis. Los viernes será cantado.

SAN PEDRO DE LA FUENTE: Todos los días a las seis, catequesis, y a las siete rosario. Los viernes y domingos, Via-Crucis.

K. R. REPARADORAS: Martes, viernes y domingos, a las cinco, Via Crucis.

Asociaciones de los hombres de Acción Católica y Padres de Familia

Retiro Espiritual mensual: Día 11 de Marzo de 1944

El correspondiente al mes actual se celebrará el sábado día 11, a las siete y media de la tarde, en los locales de Acción Católica de la Parroquia de San Lorenzo, y será dirigido por el reverendo señor don Guillermo Valles, rector del Seminario de San Jerónimo.

Se encarece la asistencia puntual de los socios de ambas organizaciones.

Hermandad del Santo Entierro

De nuevo, cristiano burgalés, la Junta organizadora de la procesión del Santo Entierro, acude a ti.

Sabe de tu seria y profunda cristiandad, y ello le basta, para creer que serás como siempre, generoso.

Sabe que vibras, con la emoción estremeciente de lo sublime, al recibiendo agradecido y ferviente de la Pasión del Señor.

Sabe que llegan a lo más hondo y bello de tu ser, los misterios de amor y de dolor, que rematan, de manera afortunada y gloriosa al mismo tiempo, la vida santísima de Jesús.

Sabe que tienes la noble y gallarda valentía de proclamar tus amores a la Cruz; y que en míras y la tienes como bandera de honrosa y segura protección.

Sabe que, en Jesucristo Crucificado has visto siempre, como ves ahora y verás luego, el Camino, la verdad y la vida.

Sabe que responderás, con mano abierta y larga, al llamamiento que se te hace, para adquisición y reparación de carrozas, y de tujes devotos y decoro y brillantez de la Procesión.

Como en años anteriores, y más y mejor, espera de pobres y ricos una magnífica respuesta.

LA JUNTA

Grafología científica

Envíenos un escrito suyo firmado y le diremos, con arreglo a métodos científicos, cuáles son su carácter, temperamento y cualidades morales o intelectuales. Contestación rápida. Consulta 15 pesetas. Pago a reembolso. Apartado 8.077. MADRID.

Representante

Comisionista en esta provincia precisa Fábrica de Sacarina IVOE. Escribir con informes a, Majonda, 7. Madrid.

SECCION ADMINISTRATIVA DE PRIMERA ENSEÑANZA DE BURGOS

Se pone en conocimiento de los señores maestros que a continuación se relacionan que deben pasar por esta Sección Administrativa a fin de que les sean entregadas las diligencias de ascenso a definitivo. Las que sean de fallecidos deben recogerlas sus familiares.

Don Rogelio López Lucio (fallecido); don Pedro Bagueña Aldecorri (jubilado); don Justo A. García Herrera (jubilado); don José Mancians Pascual (separado); don Hilarión Montes Cuevas, (jubilado); don Casimiro Bueno Martínez, (jubilado); don Antonio Cuadrado García, (jubilado); don Luis Arnaiz Velasco, (excendente); don Blas Domingo Miguel, (excendente); don Angel Martínez Arranz (excendente); don Olegario González García, (excendente); doña Margarita Peña Peña, (excendente); doña Pilar Bonmarti Romaguera (excendente); doña Ascención González Moreno (excendente); doña Rosario Ascaso Ciria, (fallecida); don Maximo M. Pardo del Castillo, (jubilado); don Benigno Martínez Aljonso, (jubilado); y doña Teodora Aguado Sandino (fallecida).

Patrono: no dejes pasar más tiempo en que tus obreros cumplan su Servicio Social en la Escuela de Formación de la Sección Femenina de F. E. T. y de JONS.

Notas militares

ASCENSOS

Se promueve al empleo inmediato superior al comandante de Infantería don Nicolás Murga Santos, destinado en la Jefatura de Milicias de Burgos.

También asciende al empleo de capitán el teniente don Angel Carazo Calleja, del regimiento Infantería San Marcel número 7.

QUINQUENIOS

Se concede de 500 pesetas a los capitanes méritos don Manuel Adújar Espino, de la agrupación de Sanidad de la sexta región.

MEDALLA DE SUFRIMIENTOS POR LA PATRIA

Se concede a los soldados del regimiento de Infantería número 22 Ramón Barco Martínez y Nicolás Pascual Marín.

PENSIONES

Se declara con derecho a pensión de 795,50 pesetas anuales a don Marcelino Camarero González y doña Gregoria Garcés Guerra, de Gumiel de Izán, y doña Olimpia Santamaría Fresno y doña Saturnina Micaela Santamaría Santamaría, de Quintanaortuño.

BARNIZADOR

de primera, precisa importante Casa de Muebles de esta provincia. Escribir con referencias a Publicidad "Avance". Pl. José Antonio, 13, Burgos, y Oficina de Colocación.

GUIA PROFESIONAL

F. URRACA

OCULISTA

DEL HOSPITAL DE BARRANTES Y DE LA CRUZ ROJA

LAIR CALVO 18. Teléfono 1311

José María Rodríguez Orive

ODONTOLOGO

Consulta de nueve a una

Madrid, 10, 1.º izqda.—BURGOS

CLINICA DENTAL

DOMINGO BARREIRO

Consulta diaria de 10 a 12 y de 4 a 6

Santander, 23 y 24

José Carazo

Partos y enfermedades de la mujer

del Hospital de Barrantes y Cruz Roja

Héroes del Alcázar núm. 8.

Teléfono, 1591

S. ARIAS

CIRUGIA Y VIAS URINARIAS

CONSULTA: de 12 a 2 y de 4 a 6

Vitoria, 9, 1.º.—Burgos

Teléfono, 2218

P. LOPEZ

DIRECTOR DEL DISPENSARIO ANTITUBERCULOSO

jefe de Servicio de PULMON Y ORAZON de la Cruz Roja

RAYOS X

Consulta de 11 a 2

Puebla 2.—Teléfono, 2522

DR. MUNOZ CASAS

PIEL Y VENEREAS

Onda corta

Director del Dispensario Antiveneréas

Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6

Almirante Donalbas 19. 2.º Tel. 1589

Luis de la Cuesta

Director Sanatorio Antituberculoso de LEZA

ERLON Y CORAZON, RAYOS X

Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6

(Excepto los sábados)

Santander, 2, 4.º Tifo. 1735 y 1898

Sanatorio

de

N.ª SRA. DE LA BLANCA

OBGUNA Y ESPECIALIDADES

Director facultativo

D. Vicente Mateos López

Pisones 23.—Teléfono 2228

Ricardo Cueva

GARGANTA, NARIZ Y OIDOS

Consulta de 10 a 2 y de 4 a 6

(Excepto los martes)

Vitoria, 20, primero dcha. Tel. 1793

ARTURO GIL

aparato Respiratorio y Corazón

RAYOS X

Consulta de diez a una

Generalísimo Franco 13 (antes Isla)

Teléfono, 2319

J. SANCHEZ DIAZ

GARGANTA, NARIZ Y OIDOS

General Santocildes, 10, 1.º

Consulta: de 12 a 2 y de 3 a 7. Tel. 1347

HERNAEZ MOLINER

ESPECIALISTA NIÑOS

Procedente Casa Salud Valdeciela

Lámpara de Cuarzo.—Rayos X

Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6

Calle de Santander, tres, 2.º, izquierda

ANTONIA CASTILLO

MEDICO

ESPECIALISTA EN PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER

Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6

Barrio y Ruiz, 18, primero, centro

Teléfono, 1781. Burgos

H. Balmori Diaz-Agero

OCULISTA

Vitoria, 19, 1.º Izquierda

Consulta diaria

J. J. PERALTA

PIEL—SIFILIS

Procedente de la Clínica del doctor Sainz de Aja en el Hospital de San Juan de los de Madrid

Horas de 11 a 2 y de 4 a 6

Madrid, número 7, 3.º izquierda

J. VELASCO

PULMON Y CORAZON

RAYOS X

Consulta, de 11 a 2 y de 4 a 6.

Santander, 18. Teléfono, 1533.

MEDICO DENTISTA

B. Aragüés González

RAYOS X

Consulta, de 10 a 1.

Madrid, 6, segundo, derecha.

Doctor E. RENEDO RUIZ

Médico por oposición de la Facultad de Medicina y de la Beneficencia Municipal de Madrid

Cirugía General, Urología, Rayos X, Análisis

Consulta provisional.

San Juan, 63, 2.º izq.

Teléfonos 1414 y 2365

De 12 a 2

G. BAÑUELOS

OCULISTA

DE LOS SERVICIOS PROVINCIALES DE SANIDAD

Plaza José Antonio, 67

Tel. 1306

V. Ojeda C. Cando

Aparato digestivo y nutrición

Análisis clínicos. Rayos X. Mideba

Umetría. Consulta de 10 a 2 y de 4 a 6.—Vitoria 18 1.º—Teléfono 1887

D. Vicente Beato

Maternólogo del Instituto Provincial de Higiene

PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER

Onda corta.—Diatermia

Consulta: desde las 12

Plaza de Prim, 24 Teléfono 1628

Clodoaldo Padilla

Partos y Enfermedades de la mujer

Onda corta. Diatermia

Consulta de 12 a 2 y de 4 a 5

San Juan 48 y 50, 1.º—Teléfono 1855

LA HUMANIDAD, San Juan, 61. — Teléfono 2004

LA SEÑORA

Doña Dolores García Enriquez

falleció el día de ayer, a los 80 años de edad, habiendo recibido los S. S. y la Bendición de Su Santidad.

(Q. E. P. D.)

Su apenada hija, doña María del Socorro Fito García; hijo político, don Euterio Velasco Joaquín (teniente coronel de Caballería); nietos, hermana D.ª Aurora; sobrinos y demás familia

Ruegan a sus amistades se sirvan encomendarla a Dios Nuestro Señor en sus oraciones y asistir a las honras fúnebres que tendrán lugar en la iglesia parroquial de San Lesmes Abad, hoy, jueves 9, a las diez y acto seguido a la conducción del cadáver al cementerio municipal de Toro (Zamora), por cuyos actos de piedad les anticipan las más expresivas gracias.

Vivia: Navas de Tolosa 5 (Barrada Militar).

Burgos 9 de Marzo de 1944.

GUIÓN

CAUDILLO, EJERCITO Y FALANGE

ESPAÑA, en las coyunturas más difíciles de su Historia, supo encontrar siempre no sólo la razón suprema en que apoyar la firmeza de su persona, sino también el tono exacto, el rango preciso para continuar sirviendo aquellos valores morales que la hicieron ejemplar al mundo por su integridad, nobleza y su heroísmo sin par.

Así fué a lo largo de los siglos y así, también, ha sido en la época presente, crucial para sus destinos. José Antonio enarboló la bandera falangista como clave de una política firme, en que se negaron las ambiciones marxistas y rubricando ese impulso heroico, vivió la Cruzada donde todo el pueblo español, a fuerza de arrojo y decisión, de fe y de entusiasmo cuajó la Unidad de España, rescatando la de los designios moscovitas.

Pero aquella doctrina política, que consagró como inexugnables los principios éticos de la raza, aquella norma había de ir acompañada, de un lado, por el fervor nacional, en que se condensaron todas las energías, dispuestas a servir el ideal hispano y, de otro, por un Caudillo, ejecutor de tales consignas imperativamente señaladas por el decurso de los tiempos y las exigencias universales tanto como por la propia acción de la Historia. Y he aquí que España, en posesión de esa trilogía de valores, exige su fortaleza contrariada con la doctrina, el temple inagotable de sus hombres y la figura providencial capaz de desarrollar aquella y conducir a éstos a la gloria y al triunfo, por los caminos del honor, únicos aptos para dar cima a la empresa que la Patria demanda.

El discurso del camarada Arrese, en Valladolid, exalta la vitalidad y realismo de nuestra doctrina el contrastado valor de nuestra moral combativa y la egregia personalidad de nuestro Caudillo, "que ha colocado en su programa de paz y de guerra este concepto fundamental: el anticomunismo".

Y es que en ese triple bastión se asienta nuestra firmeza. En una doctrina que, frente al confusio nismo universal, pregona, gallarda y rotundamente, el excelso sentido católico de nuestra fe como basamento de la más genuina fisonomía española. En un Ejército cargado de laureles, recientemente renovados y en el que se integra lo más granado y heroico de nuestra juventud. En un Caudillo ejemplar, insigne militar y genial estadista cuyas dotes y conducta asombran al mundo y estimulan a los espasles en sus deberes para con la Patria.

Por eso España resurge y se asoma al exterior, mientras el circo gime bajo la más cruel de todas las conflagraciones que vieron los siglos. Y usa una claridad dialéctica que jamás se empleó, con la sencillez y la elegancia que le permiten "llamar a cada cosa por su nombre y a la neutralidad por el suyo. Porque ha sabido crear un instrumento y un sistema de gobierno que parte de la entraña misma del pueblo y ha logrado situar a éste en el lugar que a su Historia y su rango corresponden.

De ahí nuestra fortaleza moral y política. De ahí nuestra personalidad recobrada. Es que, por los rumbos fecundos de la Unidad, España ha reavudado el hijo de su Historia. Y hoy, en virtud de ese portentoso hecho, juntos el Caudillo, el Ejército y

la Falange, como ha dicho el camarada Arrese en Valladolid, "representan la defensa más eficaz para hacer imposible todo intento de sumergirnos en la catástrofe contra nuestra propia voluntad o contra nuestra propia conveniencia".

He aquí el fruto ejemplar de nuestra política y de la concepción falangista del presente y porvenir de España. Una reintegración de todo nuestro prestigio ante el exterior, mientras en lo interno la Patria resurge, con potencia y fecundidad asombrosas.

No lo olvidemos. Es el fruto de la Unidad Proclamada por la Falange, apoyada por el Ejército y dirigida y regida por el Caudillo.

TRIPTICO de la PASION

EL BOMBARDEO DE AYER SOBRE BERLIN

Seiscientos mil hombres intervinieron de distintas formas en la gran batalla aérea librada sobre la capital del Reich

(Viene de primera página)

y entre el Weser y el Elba un gran número de aviones enemigos han sido derribados.

La primera tentativa de los bombarderos norteamericanos para aproximarse a Berlín por el Oeste fué rechazada. El enemigo intentó entonces reagrupar sus formaciones y aproximarse nuevamente a la capital. Los cazas y aviones de destrucción alemanes y las baterías antiáreas han obtenido un éxito notable, aprovechándose del cielo raso.

Los bombarderos norteamericanos se alejaron en dirección Oeste, volando sobre el Noroeste de Europa, donde se libran en estos momentos batallas aéreas de gran envergadura.—Efe.

SESENTA AVIONES ABATIDOS

Berlín.—A sesenta aparatos cuatro trimotores norteamericanos ascenden las pérdidas —todavía incompletas— sufridas hoy por la aviación adversaria en su ataque a Berlín, anuncia la Oficina Internacional de Información.

Se hace constar que solamente una parte de las formaciones aliadas ha conseguido llegar a Berlín. Poco después de las cinco de la tarde los últimos bombarderos y cazas incursionistas cruzaban de regreso por encima de Holanda.

CASI DOS MIL HOMBRES PIERDE LA AVIACION NORTEAMERICANA

Berlín.—La Oficina Internacional de Información dice que los norteamericanos han perdido casi 2.000 hombres en las dos tentativas de bombardeo de Berlín. Esta cifra constituye un "record" que ni la aviación británica sufrió en sus peores días.—Efe.

OCHENTA Y TRES AVIONES ALIADOS ABATIDOS

Berlín.—Hasta las 23 horas de hoy se había comprobado la destrucción de 83 aparatos norteamericanos. Los combates aéreos librados figuran entre los más encarnizados de toda la guerra.

BALANCE NORTEAMERICANO

Londres.—El Cuartel general de la aviación norteamericana en Europa declara:

"La fábrica de cojinetes de Erkner —arrabal de Berlín— fué alcanzada con buenos resultados hoy, miércoles, en un ataque concentrado. Otros objetivos industriales y militares de la región de Berlín fueron igualmente bombardeados. Los cazas enemigos intentaron sin éxito, romper las formaciones de bombarderos pesados. Nuestra muy fuerte escolta de cazas les de-

COLISEO CASTILLA

La octava mujer de Barba Azul Por Gary Cooper y Claudete Colbert

Prosiguen los ataques bolcheviques todo a lo largo del frente del Este

Los fuerzas alemanas se defienden vigorosamente ocasionando fuertes pérdidas a sus adversarios

357 tanques rusos destruidos al sur del frente en tres días

Gran Cuartel general del Führer. El alto mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

"Continúan los encarnizados combates al Suroeste de Krivoi Rog contra poderosas fuerzas enemigas, que han penetrado en nuestras líneas. Nuestras formaciones de infantería y de carros blindados, en el curso de contraataques realizados con arrojo, han aniquilado a grupos enemigos de choque y han

reconquistado posiciones perdidas temporalmente.

Al Oeste de Kirovograd los bolcheviques han reanudado la ofensiva, tras intensos preparativos de artillería. Fueron rechazados y se les infligieron pérdidas sangrientas y elevadas.

En el sector de Svenigorodka y Decjepejovka-Yampol, nuestras tropas están aún empeñadas en duras luchas de suerte alterna. En los

tres últimos días, han sido destruidos en esta región 357 tanques enemigos.

Entre el Beresina y el Dnieper han fracasado nuevos ataques rusos. Cerca de la autopista de Smolensko y en Orcha, fueron rechazadas también ayer todas las tentativas de penetración de varias divisiones soviéticas ante nuestras posiciones. Millares de cadáveres de enemigos se encuentran en el terreno frente a nuestras líneas.

En la parte septentrional del Frente del Este, el enemigo atacó en vano en varios sectores. Cerca de Narva, nuestros contraataques han causado nuevos progresos, a pesar de la resistencia tenaz del adversario. Han sido desarticulados movimientos y dispersadas concentraciones bolcheviques por el fuego de nuestra artillería.

TRIPTICO de la PASION

Conferencia en la Escuela Diplomática

Madrid.—Mañana, jueves, a las cinco de la tarde, pronunciará en la Escuela Diplomática, en el edificio de la Academia de Jurisprudencia, una conferencia el director general de Política exterior, don José María Doussinague, acerca del tema "Fernando el Católico, maestro de diplomacia".

CINE CALATRAVAS

Hoy jueves, a las 5, 7 1/2 y 10 EL DIABLO DE FUEGO Apta para menores

Meatis portugués a rumores extranjeros sobre el viaje del ministro de Hacienda a Madrid

Lisboa.—Los diarios de Lisboa publican hoy un meatis oficial a los rumores que circularon en el extranjero respecto al viaje a Madrid del ministro portugués de Hacienda, doctor Costa Lúmbrales.

La declaración oficial agrega que se trata de un viaje de carácter puramente privado y familiar.—Efe.

CINE AVENIDA

Hoy a petición del público ALMAS EN EL MAR

rió nuevamente y derribó 83. Treinta y ocho bombarderos no han regresado de este fuerte ataque".—Efe.

600.000 HOMBRES INTERVINIERON EN LA GRAN BATALLA AEREA

Londres.—Por la cifra de bombas arrojadas en el ataque de la aviación norteamericana, hoy, se calcula que unos mil bombarderos volaron sobre Berlín. Unos 12.000 hombres constituirían las tripulaciones de los bombarderos y cazas de protección. Cincuenta mil individuos intervinieron en la preparación del vuelo y de los aparatos que efectuaron el ataque. Los alemanes utilizaron unos mil cazas y, aproximadamente, 500.000 hombres de los diferentes servicios de la D. C. A. Pude calcularse, pues, que unos 600.000 hombres intervinieron en distintas formas en la gran batalla aérea de hoy.

EL OESTE DE ALEMANIA BOMBARDEADO

Londres.—El Ministerio del Aire comunica:

"Aviones del servicio de bombardeo efectuaron anoche un fuerte ataque contra los objetivos ferroviarios de Lemans, a 20 kilómetros al Suroeste de París.

Los aparatos Mosquito atacaron objetivos del Oeste de Alemania. Han regresado todos nuestros aviones".

Lemans, con una población de 84.000 habitantes, es una ciudad situada a ambas orillas del río Sarthe

ATAQUE A UN GRUPO DE BARCOS

Londres.—Aviones Beaufighter del servicio de protección de costas, en operaciones a más de 200 millas de su base, atacaron anoche a un grupo de ocho barcos alemanes frente a la costa holandesa y causaron averías a todas las unidades, según anuncia el Ministerio del Aire.

Añadido el comunicado que al regresar los aviones a su base, observaron incendios en tres pesqueros armados, uno de los cuales ardió furiosamente por la proa; un remolcador había sido averiado por fuego de cañón, otro barco ardió por el centro y tres buques de cabotaje desprendían grandes columnas de humo.—Efe.

LA DEFENSA ANTIAEREA ALEMANA SE HACE CADA VEZ MAS FUERTE

Berlín.—La Prensa destaca la pérdida de 140 aviones norteamericanos el día 6 de Marzo y dice que ello constituye una nueva prueba de que la defensa antiáerea alemana se hace cada vez más fuerte. Los periódicos dicen, además, que los aviones llegados a Inglaterra con graves averías no van incluidos en esta cifra, por lo cual la cifra de pérdidas norteamericanas es superior a la dada, a lo que debe añadirse también a los aparatos caídos al mar y los que han tenido que reanudar a terrajes forzados en países neutrales.—Efe.

Tanto cantan las gallinas que no me dejan dormir. Así cantarán las tuyas si las das

TRIPTICO de la PASION

«Ave-sanil»

TERCER ANIVERSARIO

LA SEÑORA



DOÑA JUANA ALONSO ARNAIZ

(VIUDA DE DON TIBURCIO SANTAMARIA)

falleció el día 7 de Marzo de 1941

después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

(Q. E. P. D.)

SUS HIJOS Y DEMAS FAMILIA

Ruegan a sus amistades la tengan presente en sus oraciones.

Las misas que se celebren mañana viernes, día 10, en la capilla del Santísimo Cristo de la Catedral, de ocho a doce, ambas inclusive, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Burgos, 9 de Marzo de 1944.

Compró

ZORROS, NUTRIAS JINETAS, TURONES

GATOS, MONTESES

Casa Campo

El misterio de Londres

Un edificio donde está instalado el Cuartel General de la invasión

Informaciones meteorológicas, servicios confidenciales, laboratorios en acción

Y en Holanda, entretanto, se venden de estroperlo los botes de remo, en previsión de posibles inundaciones

En Londres existe un edificio que parecería en millares de fotografías y sería objeto de la más frenética curiosidad pública si no se diese la circunstancia de que constituye secreto de guerra; ni quienes lo ven pueden figurarse a qué se destina, ni quienes saben sus fines conocen su emplazamiento. Hay, es cierto, unos centenares de personas que están, como si dijéramos al cabo de la calle. Pero se guardarán bien de comunicar nada a nadie.

Este edificio que, naturalmente, no ostenta rótulos de ningún género, parece que está emplazado en lugar relativamente céntrico de Londres. Es de nueva construcción. Todavía hay obreros trabajando. Debe de tratarse de operarios de absoluta confianza. Porque en pocos lugares puede ser tan temible el espionaje como allí. En ese edificio está instalado el Cuartel General de la Invasión (Invasión H. Q.).

Un redactor del "Daily Mail" dice haberlo visitado. Empleo para ello determinado ardid. Después de localizarlo —tarea no demasiado difícil— una vez dedicado a la labor de seguirle la pista, a determinada personalidad militar— el periodista declara que se encontró ante un edificio al que da acceso una puerta giratoria. A los lados de esta puerta dan guardia dos soldados: un inglés y un norteamericano. La calle está muy vigilada. Si el intruso se hubiese parado ante el edificio, habría sido detenido inmediatamente. Era preciso actuar con audacia. Pero había que contentarse con quedar a la puerta. Ver el edificio por fuera. El periodista, a pesar de todo, fue amablemente interrogado por cierto agente. Afortunadamente, pudo explicar bien que su curiosidad obedecía a fines puramente profesionales. No obstante, se le advirtió que resulta peligroso a veces extremar el celo en el cumplimiento del deber...

Eisenhower, Tedder, Montgomery y Maller y son figuras que uno puede encontrarse en aquellas oficinas en cualquier momento. La verdad es, sin embargo, que se les ve poco por allí.

Son otras figuras más secundarias las que tienen en aquel edificio su principal centro de acción. Al despacho de una de ellas llegan constantemente prolijos informes informes meteorológicos. La información de este género que se le suministra cualquier día podía servir perfectamente para la misma fecha de invasión. Se trata, quizá de que quienes la sirvan estén habituados a darla para que nada anormal adviertan cuando en verdad vaya a ser más indispensable y cuando si se la solicitaban podía aventurarse con cierta lógica que el momento de la invasión estaba muy próximo.

Todo género de precauciones han de tomarse para evitar que el menor dato trascienda al exterior. El espionaje es una de las armas más temibles y sinuosas de toda la guerra. En la actual, y más concretamente para el caso del asalto a Europa, el servicio funciona, de una y de otra parte, de un modo tan perfecto, tan científico, que no puede descuidarse el menor detalle.

A lo largo de cuatro mil kilómetros de litoral, en cualquier punto o en varios a la vez, puede producirse un día el tan anunciado desembarco. Conocer exactamente dónde y cuando constituiría para las fuerzas encargadas de impedirlo el medio más seguro para hacerlo fracasar o, por lo menos, para oponerle la más imponente resistencia. Permitiría concentrar en esos puntos fuerzas y material que sin esos datos han de estar diseminados en todo el territorio que teóricamente puede ser objeto del ataque. Pero, por otra parte, tampoco una información de ese género puede aceptarse sin todas las garantías posibles, pues podría tratarse de una estrategia enemiga.

Otro tipo de informes son también valiosísimos. Infinidad de laboratorios trabajan para ese Cuartel General de la Invasión. Técnicos de las más diversas especialidades examinan muestras de acero, productos explosivos o incendiarios empleados por el enemigo... e incluso aquellos con cuya utilización no se cuenta sino al menos por ahora, en el terreno de las hipótesis.

Una supuesta arma secreta puede ser motivo de especiales indagaciones. Para una operación de la envergadura de la que se anuncia, es menester que el plan estratégico en carezca del menor número de datos posibles. Una nueva máquina de guerra con la que no se había contado para el intento de desembarco, cabe en lo posible que, si no hiciese fracasar éste por sí sola, contribuyera a ello con demasiada eficacia, o, por lo menos, acrecentase las dificultades con la consiguiente elevación del número de bajas propias. Hay que poner lo posible para evitar ese y otros riesgos aunque las probabilidades sean muy escasas.

En verdad, la gran interrogación planteada ante el mundo alrededor del desembarco en Europa, está consiguiente para los "superenterados". En los ejércitos que han de llevar la iniciativa hay en estos casos un sistema de transmisión de órdenes encaminado a que cada jefe, cada unidad, conozca perfectamente todos los detalles de la actividad táctica en que ha de emplearse, pero ignore el menor detalle del plan estratégico.

Se ha hablado mucho de las fuerzas, del número de hombres, que han de poner en juego los dos bandos en pugna. Se sabe, en cierto modo, los barcos de transporte y las unidades de marina de guerra que los aliados pudieran poner en juego. Se dice que los alemanes tienen en reserva para atacar a esos barcos y entorpecer así el proyectado desembarco, mil submarinos.

Según ciertos cálculos de origen

alemán, los aliados necesitarán para intentar la invasión seis mil aviones en acción y otros seis mil de reserva, ciento cincuenta campos de aviación situados a distancias no superiores a trescientos kilómetros, 13.000 pilotos de caza y más de cincuenta mil mecánicos especialistas. El primer día de desembarco, estas ingentes masas de aviones consumirían unos 36 millones de litros de gasolina. Calculando que la operación se realizase normalmente, solamente para apoyar la "puesta en tierra" de los ejércitos atacantes, la aviación aliada consumiría en total 144 millones de litros de gasolina; perdería unos 4.500 aviones, más de dos mil bombarderos y unos treinta mil hombres que por su especialización son muy difíciles de sustituir. Esto en lo que se refiere exclusivamente a la aviación.

Según los mismos informes alemanes, las fortificaciones del Atlántico resisten las mayores bombas conocidas hasta ahora. Y la defensa antiaérea del Reich estará organizada de tal modo y con tales medios, que puede constituir para el adversario una sorpresa poco agradable.

Millones de minas han sido distribuidas en los puntos más importantes. A cada trecho de trescientos metros, un cañón. "En 2.700 kilómetros de costa —se ha dicho— no queda un sólo ángulo descubierto".

Docientos setenta millones de metros cúbicos de hormigón han empleado los alemanes en construir fortificaciones.

Todo el sistema de comunicaciones está listo para actuar en la estrategia defensiva del Reich. Y para que pueda maniobrar a su gusto ese gran ejército fantasma que Rommel está entrenando y perfeccionando cuidadosamente.

En Holanda, que puede ser, aun que no sea probable, uno de los puntos atacados, quizá se empleará a la inundación como medio defensivo; lo que estaba previsto en 1940 y al fin no se realizó.

Como es sabido, gran parte del país se encuentra bajo el nivel del mar y resultaría afectado por la inundación, excelente medio de de-

fensa; pero que ocasionaría millares y millares de víctimas entre la población civil. Per si o por no, parece que los botes de remos se están pagando a precio de oro por los holandeses, y que quienes no pueden comprarlo adquieren por lo menos su traje de baño.

En París, en cambio, sus habitantes se previenen a la inversa. Así como los holandeses temen que haya demasiada agua, los parisien ses se aterrorizan pensando que les falte la indispensable. Y están haciendo provisiones de agua mineral. También se almacenan carburo, por si se les corta el fluido eléctrico.

Y en tanto, el director de la Oficina de Información de Guerra, de Washington, Elmer Davis, advierte a los impacientes que no se preocupen demasiado. Que en el momento en que se inicie la invasión de Europa, a las tres horas exactamente, se iniciarán retransmisiones radiadas con todo género de detalles. Para que todos estemos bien enterados.

Por ahora, hemos de conformarnos con cabajas y suposiciones.

TEATROS

Principal

Triptico de la Pasión

Un extraordinario espectáculo de arte religioso va a tener lugar en nuestro primer Coliseo en los días 11 y 12 ó sea el sábado y domingo próximos. Una gran Compañía filial podríamos decir, de la del Español, de Madrid, actuará en Burgos para dar a conocer esta magnífica obra consagrada por la crítica y autorizada por las autoridades eclesiásticas, que han prestado su apoyo a esta manifestación artística que es como exaltación de fé y espíritu cristiano al hacer aparecer sobre la escena el drama de la Pasión y muerte del Señor.

Una esmerada presentación y un conjunto de actores a tono con tan elevado propósito garantiza que estamos ante un espectáculo verdaderamente excepcional.

EMPRESAS DELEGADAS:

En el próximo mes de Abril habréis de presentar la liquidación de los subsidios pagados durante el primer trimestre del año.

No demoreis la presentación para no incurrir en recargo.

Notas de la Alcaldía

UN PREMIO ANUAL PARA TRABAJOS SOBRE PROBLEMAS MUNICIPALES

Creado por el Excmo. Ayuntamiento de Burgos, un premio anual destinado al investigador que presente el mejor trabajo sobre asuntos o problemas municipales de la ciudad, la Excmo. Corporación ha acordado anunciar la convocatoria para presentar los trabajos a cada uno de los premios correspondientes a los años de 1944 y 1945, con arreglo a las siguientes bases:

Primera.—Podrán concurrir a este concurso, todos los investigadores de habla española.

Segunda.—La cantidad señalada para cada uno de los premios, es la de tres mil pesetas, para el mejor trabajo que lo mereciera, dentro del ejercicio, siendo los temas a desarrollar el de "Hospital del Rey. Hospedería. Capital fundacional y fines de su fundación" para 1944; y el referente al "Escudo. Pendón. Colores de la Ciudad, antecedentes históricos, características y estado actual", para el de 1945.

Tercera.—Para la presente convocatoria del año 1944, se admiten

los trabajos, hasta las doce horas, del día 31 de Octubre del presente año.

Cuarta.—El plazo de admisión de los trabajos, para el concurso del año 1945 finalizará a las doce horas del día 15 de Octubre del indicado año.

Quinta.—Los trabajos han de ser rigurosamente originales. No podrán llevar firma alguna y ostentarán un lema visible, que se repetirá en el exterior de un sobre cerrado, que contendrá una hoja de papel con la firma e indicación del domicilio del autor. Si algún concursante quebrantara el anonimato, será excluido del concurso.

Sexta.—Los originales serán enviados por persona autorizada, por correo certificado o envío asegurado, y se dirigirán al señor alcalde-presidente del Excmo. Ayuntamiento de Burgos.

RESPUESTA NORTEAMERICANA SATISFACTORIA SOBRE EL PROBLEMA JUDIO

Según informaciones de El Cairo el rey de la Arabia Saudita recibió gratos informes de EE. UU.

El Cairo.—Se reciben informaciones aquí, según las cuales el rey Ibn Saud de la Arabia Saudita ha declarado haber recibido una respuesta satisfactoria del Gobierno de los Estados Unidos, concerniente a su protesta por las declaraciones hechas en el congreso norteamericano acerca de la creación de un estado nacional judío en Palestina.

Hipotecas, 4% 50 años. Sin pagar impuesto de utilidades. REYES, Ponzano, 65. Madrid

Philips Radio

Ultimo modelo — Pesetas 1.548,00

BATTANER

Moneda, 14 — BURGOS



OCASION

Se vende: Omnibus Renault 12 plazas. Omnibus R.E.O. 30 plazas. Camión 3 H. C., con gasógeno. Camión Chevrolet, con gasógeno. Documentaciones en regla, cupo gasolina y bien calzados. Informes: AGENCIA "S'ANZ" Calle Sotelo 11 — Teléfono 2291

El caso de Finlandia

Por Carlos de CANTILLANA

Moscú ha ofrecido la paz a Finlandia. Esta heroica nación ha contestado pidiendo ampliaciones al "memorandum" que le fué remitido. Y en torno de este hecho han surgido los inevitables comentarios, tanto en la Prensa de los países beligerantes como en la de los neutrales. En todos ellos, más o menos abiertamente, ha surgido la interrogación: ¿"Qué es lo que ahora pretende Rusia"?

Efectivamente, es bien raro que después de una larga campaña, que le ha costado al bolchevismo muchas bajas en hombres y muchos quebrantos en material, ahora el Kremlin se contente con aquellas mismas fronteras que existían con arreglo al Tratado de Paz que se concertó antes de esta última guerra. Finlandia luchó denodadamente para contener los ejércitos rojos, y si no victoriosa, no dejó brazos importantes de su territorio en las garras del bolchevismo. Abiertas de nuevo las hostilidades en los mismos días del impetuoso avance alemán, ¿por qué en estos momentos, precisamente, quiere Moscú anudar unas relaciones sobre la base de las mismas condiciones a que tuvo aquel tratado?

Esta es una razón que nadie se explica, y la cual hace suponer que Moscú trata de tender un lazo a la pequeña nación que tan valientemente se viene comportando desde los días en que el imperalismo soviético trató de someterla. Claro está que entre lo que piensa Londres de las mencionadas proposiciones y lo que cree Berlín existen hondas diferencias.

Como es natural, en Inglaterra se cree que los rusos se han mostrado generosos con Finlandia al no exigirles mayores sacrificios que aquellos que ya le fueron exigidos. Mas, dentro de la situación Alemana no tiene inconveniente en declarar que la postura bolchevique con referencia a Finlandia sólo es una trama de las muchas que intenta la diplomacia rusa con respecto a los países vecinos, a los que quiere estrangular civilmente, ya que no puede vencerlos militarmente. En la Wilhelmstrasse no se niega el hecho de las conversaciones soviético-finlandesas, pero se dice sin rodeos que sólo tienden a atraer al país a un cepo en el que habría de ser destruido, puesto que se sabe que Rusia no tiene otro deseo que el de la incorporación de ese territorio en su totalidad para crear en él la posición de partida hacia el dominio de Escandinavia.

LA SOLUCION DEL CONFLICTO RUSO-POLACO ES CONSIDERADA EN LONDRES MAS DIFICIL QUE NUNCA

Londres. (Crónica especial transmitida por radio).— Un conflicto que no es el surgido con Turquía o el planteado con Finlandia, pero del que es posible que estos dos Estados hayan tomado nota para decidir su política actual, acapara hoy la atención británica. El de la cuestión de las fronteras de Polonia, colocado una vez más sobre el tapete por la información aparecida en el "Times" de esta fecha y del que se había dejado de hablar por el planteamiento de otras cuestiones consideradas tan importantes —ya que no más— como el mismo problema polaco. Afirma el redactor diplomático del aludido periódico que ya se conoce en los medios oficiales ingleses la actitud del Gobierno soviético frente a las contraproposiciones que según se anunció oportunamente, fueron remitidas a Moscú por mediación de Inglaterra como respuesta a la última declaración soviética sobre el trazado futuro de las fronteras entre los dos países. Hasta ahora no había sido posible recoger indicación alguna sobre el carácter de las últimas proposiciones polacas, pero hoy parece que el citado colaborador del "Times" tenido como el más allegado al Foreign Office, está en condiciones de poder hacer determinadas sugerencias acerca de su naturaleza. En Moscú —afirma— se conceptúan inadecuadas las propuestas polacas y reitera el Gobierno ruso que sólo se podrá llegar a un acuerdo si se procede a la reorganización del Gabinete Mikalojezky y se acepta por éste el restablecimiento de la línea Curzon como frontera definitiva entre Polonia y la Unión Soviética.

De ser cierta esta apreciación de los hechos y no hay motivo para considerarla infundada, sino que por el contrario, por proceder de quien procede, hay que darla por cierta, es natural que se mire con mayor pesimismo que en tiempos pasados la posibilidad de una solución de este problema, piedra de toque para las relaciones interaliadas y, particularmente, para las anglo-rusas, porque semejante posición del Gobierno de Moscú cierra definitivamente las puertas a cualquier nuevo esfuerzo que pudiera intentarse para reconciliar a los dos países y lograr la resolución de un problema cuyo manejo, además de peligroso, puede crear situaciones confusas como la surgida con Turquía, impresionada quizá por la rotunda negativa soviética a tratar con mediadores de un cuestión de tanta importancia como la que hoy nos ocupa. Esto, y no otra cosa, puede justificar la reserva de Angora frente a las propuestas de la Gran Bretaña para estrechar la cooperación entre los dos países en el campo militar.

En general, las contrapropuestas polacas —informa el "Times"— sugieren que la solución definitiva de la disputa de las fronteras debería ser aplazada hasta la terminación de las hostilidades, al propio tiempo que hace hincapié en la aceptación por ambas partes de la frontera de la línea Curzon sólo temporalmente, en espera del fallo que, en su día, pudiera dictar una Comisión internacional encargada de la solución de este problema, cuya mediación no debería suponer ingerencia alguna en los asuntos de cada una de las partes directamente interesadas ni en las relaciones entre Varsovia y Moscú. Parece ser que el Gobierno polaco propone asimismo el establecimiento de observadores aliados a ambos lados de esta frontera temporal, los cuales ejercerían en cierto modo el control de las actividades de la Administración de ambos países, impidiendo toda clase de incidentes que pudiera agravar la ya de por sí delicada situación. El

Gobierno soviético entiende que estas proposiciones tienden a demorar la solución verdadera de la crisis —entiéndase por solución verdadera la propuesta por la Unión Soviética— no ofreciendo ninguna garantía inmediata la que Moscú impone como paso preliminar para cualquier arreglo.

Así está hoy el conflicto polaco-soviético después de la entrega en el Kremlin de la nota que Winston Churchill envió a Stalin en respuesta a una carta de éste. Es decir, que al cabo de dos meses de esfuerzos realizados por parte bri-

tánica para conseguir que se asignase al Reino Unido el papel de mediador, la crisis se encuentra en el mismo punto crítico en que se hallaba cuando el grave rumbo que tomó a fines de 1943 y principios del año actual, obligó al Gobierno de Su Majestad a intervenir sin que su influencia y sus ofrecimientos desinteresados dieran mejores frutos que la rechazada propuesta estadounidense para que Washington actuara de mediador en este conflicto cuya solución es considerada hoy más difícil, por no decir imposible, que nunca.

RELACIONES DIPLOMATICAS LIMITADAS ENTRE GRAN BRETAÑA Y ARGENTINA

Declaración de Mr. Eden en los Comunes

Londres.—El ministro de Asuntos Exteriores, Eden, ha declarado en los Comunes, refiriéndose a las relaciones con la Argentina, que en tanto se aclare la situación, las relaciones del embajador de la Gran Bretaña en Buenos Aires con el Gobierno argentino se limitan a cuestiones de trámite. Añadió que, por su parte, el Gobierno británico observa una actitud parecida con el embajador argentino en Londres.

EL DIARIO "LA NACION" ELOGIA LOS PROPOSITOS DE ACTUAL GOBIERNO

Buenos Aires.—El diario "La Nación", elogia en un editorial los propositos manifestados por el actual Gobierno de estrechar la colaboración con el Continente y cooperar en la seguridad de la defensa del hemisferio. Después de reconocer el especial valor que tienen las declaraciones en los actuales momentos, añade:

"En medio de esta crisis histórica sin ejemplo, Estados Unidos tienen a su cargo la defensa de todo el Continente. Es misión que impone su propia seguridad, pero a cuyo cumplimiento deben contribuir en la medida de sus posibilidades todos los países favorecidos por ella. La Argentina debe hacerlo sin recelo, por imperativos geográficos, que no le sería dable eludir".

Más adelante termina el comentario: "Robustecer los estrechos lazos que unen a la Argentina con los Estados Unidos, es necesidad de la presente situación internacional juzgada desde el punto de vista de los intereses argentinos, pero también una ratificación de la política que tiene hondas raíces en la historia".

BRASIL NO MODIFICA SU ACTITUD ANTE LA NUEVA SITUACION ARGENTINA

Buenos Aires.—Según noticias de la Agencia Reuter, el Brasil no ha modificado su actitud ante la llamada nueva situación argentina, manteniendo puntos de vista paralelos a los de Norteamérica.

De Montevideo informan que el Go-

bien uruguayo no ha tomado acuerdos ni ha adoptado una posición a favor ni en contra de la actitud chilena.—Efe.

"Si fracasa el desarrollo de las concesiones petrolíferas en Arabia peligra el porvenir de E. U."

Así dice el ministro del Interior norteamericano

Washington.—"Si fracasa el desarrollo de las concesiones petrolíferas norteamericanas en Arabia, peligra el porvenir de los Estados Unidos y serán perjudicadas su prosperidad y bienestar", declaró anoche por radio el ministro del Interior y administrador del petróleo estadounidense, Harold Ickes durante un discurso pronunciado para defender el proyecto que prevé la construcción de un oleoducto norteamericano a través de Arabia.

Ickes puso de relieve el hecho de que las reservas petrolíferas norteamericanas eran utilizadas en mayor escala proporcional que los nuevos recursos de exploración.

"No disponemos actualmente —agregó— de todo el petróleo que necesitamos para fines bélicos e industriales si hemos de utilizar parte de estos recursos en las necesidades de orden civil".—Efe.

GERENTE

para el Cine Calaprayas, se necesita; precisando persona seria y activa.

Las tropas chinas han ocupado nuevas localidades en Birmania

Se combate con intensidad a lo largo de todo el frente

Nueva Delhi.—El cuartel general Stilwell comunica: "Las tropas chinas y la infantería norteamericana que realizaron contacto ayer en la región de Walawbun, en la alta Birmania, combaten ahora juntas. Los chinos han ocupado Hupungnye y conquistado Shungba, localidad situada a unos cinco kilómetros de la base japonesa de Maiguan, cuya captura fué anunciada ayer".

aliadas han atacado la posición férrea de altura situada al Sur de la carretera Mongdau-Butidong, y en la mañana del 7 de Marzo esta altura caía en nuestras manos. Los contraataques japoneses han fracasado. Fueron capturados prisioneros y equipos. En el frente del Norte de Birmania, los restos de las fuerzas enemigas se retiran de Shingban. Se señala asimismo actividad de la aviación".—Efe.

SE COMBATE INTENSAMENTE EN TODO EL FRENTE

Nueva Delhi.—Comunicado del cuartel general aliado del Sureste asiático:

"En el distrito de Arakan aumentó el lunes último la actividad de la artillería nipona en todo el sector principal del frente Occidental. Los ataques aliados destruyeron algunas posiciones fortificadas del enemigo al Este y al Norte de Mogday.

En el área de Tindau, las tropas

"MANUAL"
PARA INDUSTRIALES Y COMERCIANTES
(COMPENDIO DE NORMAS Y DISPOSICIONES)

Es un interesante folleto que puede recibir enviando 2,25 pesetas a "AGENCIA CASTILLA". Apartado 661. MADRID.

Orojo superior
Cofias y aguardientes de todas clases
Vermouth blanco y moscato
ANTONIO CARCEDO MARISCAL
Alameda, 26 - San Juan, 64 - BURGOS

En sitio muy céntrico

se vende una casa de cuatro pisos y planta baja. Informes:

PANERIA URREA
Plaza José Antonio n.º 20 y 21
BURGOS

"PANADERO"
HORNOS Y MAQUINARIA
SIDRO JOVER
C/ VILLAMEDIANA 1569 LOGROÑO

Hágase modista por correspondencia
... y obtendrá magníficos ingresos sin salir de su hogar. Miles de alumnas lo han hecho ya. No vacile más.

PIDA AHORA MISMO NUESTRO FOLLETO "F"
ACADEMIA CCC
APARTADO 108 - SAN SEBASTIAN

Nuestros cursos le permiten estudiar sin salir de su casa: contabilidad • cálculo mercantil • correspondencia comercial • costura • albañilería • decoración • carpintería • ebanistería • metalurgia • electricidad • arte textil • artes gráficas

Calzados RUIZ
liquida restos de partidas, por fin de temporada, a precios excepcionales. Comprébeles en nuestros escaparates.
CALZADOS RUIZ
Plaza de José Antonio 19
BURGOS

TELEFUNKEN VAQUERO
SAN JUAN, 21
Agencia exclusiva para Burgos, Valladolid y Palencia:
TALLER TECNICO DE REPARACIONES

Procure Vd. mantener su salud en equilibrio perfecto

TÓNICO NERVIOSO CERA

DEBILIDAD NERVIOSA, AGOTAMIENTO CEREBRAL, NEURASTENIA, SUEÑO, PERDIDA DE MEMORIA

LABORATORIOS CERA S.A.
VICI, 18 - BARCELONA (C)

Aprobado por la Censura Sanitaria n.º 196

MUEBLES DE OFICINA
Ronda, 4 **TALLERES**
GENERALISIMO, 13 a 17

TAPIZADOS LARA
TELEFONO 1322

JUEGOS CAFE
CHINA FINISIMA DESDE 53,20 Pts.
Lain Calvo, 22 **ALMACENES SIMA** Tfo. 1495

AYER. - Hablar del tiempo, puede ser un recurso. En la mayoría de las ocasiones...

Pues bien, constatamos en que el aspecto climático puede ser argumento para debatir en todo momento...

Porque entre todo lo acaecido en la ciudad, el tiempo continúa su marcha principal. Nadie puede eludir el comentario. El tema es general...

No vamos a negar que hay algo de hiperbole en estas frases — siempre los juicios de desagrado se imprimen de esta exageración —; mas lo cierto es, que este recrudecimiento climático no puede ser ni más duro ni más imprevisto. Intempestivo e inadecuado...

Actualidad burgalesa

En el sorteo del cupón pro-ciegos, celebrado el día de ayer, resultó premiado el número 248.

Comprad el cupón pro-ciegos y contribuiréis a una obra patriótica.

En viaje de compras ha salido para Barcelona, el acreditado sastre Martiniano Camarero.

HACIENDA.— Libramientos puestas al cobro:

Delegado jefe Centro Telegrafos don Francisco Cid, don Santos Luis Ochoa, don Fernando Zubeldia, don Adolfo Gonzalez, don Martin Dehesa, don Madrid Meneo, don Isidro Fernandez, don Eustasio Reja, don Angel Olalla, don Jose Maria Martinez, don Juan Micaela, don Silvestre Lora, don Antonio Diaz, don Jose Lora, don Maximo Cal, don Pedro Rodriguez, don Angel Rubio, don Manuel de la Viuda, don Carlos Alb, Inspector jefe de Hacienda, jefe Sección de Consumos de Lugo.

AGRADECIMIENTO.— La familia de don Federico Lopez Garcia (q. e. p. d.) de las más expresivas gracias a las personas que se interpusieron por su salud durante el curso de su enfermedad y asistencia al estudio y funeral celebrado por el eterno descanso de su alma.

HABERES PASIVOS.— Se declara con derecho al haber pasivo de 1.500 pesetas anuales, a doña Maria Luz Fernandez de Pinedo Zaton, viuda de maestro nacional, de 1.666/66, a doña Teresa Tomas Barrera, viuda de capitán de guarda...

ria, y de 500, a doña Julia Carpiñero Garcia, huérfana de guardia de Seguridad.

MULTAS.— Por la Alcaldia de esta capital han sido multados 5 industriales lecheros por expendir leche aguada, 3 dueños de pesquerías por vender pescado con falta de peso, dos paraderos por expendir el pan con falta de peso, 23 dueños de carros por circular por sitios prohibidos y 15 por dejarles abandonados, 23 jóvenes por arrojar botellas de leche, 17 industriales por no limpiar la azoche de la acera correspondiente a sus establecimientos, tres dueños de inmuebles por tener retas en las tuberías de bajada de aguas de los mismos, 13 individuos por no tener fijados los picos de las macinancias que expandan, cinco individuos por molestar a los transeuntes, ocho dueños de perros por dejarlos sueltos y abandonados por la via pública, seis individuos por ir cantando a altas horas de la noche por...

varias calles de la ciudad, tres dueños de granados por dejarles abandonados, cinco individuos por hacer aguas menudas en la via pública, dos por promover escándalo, el conductor de un carro por circular por el paseo del Espolón, el conductor de un carrón por la misma falta, dos individuos por blasfemar, el conductor de un autobús por llevar el pasaporte de dicho vehículo en la via pública, dos conductores de carros por circular con los mismos sin luz, dos dueños de bicicletas por circular con las mismas por el paseo del Espolón, un individuo por arrojar cáscaras de naranjas en el pavimento, otro por tirar papeles, el conductor de un carro por tirar dicho vehículo montado en la acera, dos individuos por interceptar la acera con varios bultos, un individuo por depositar tierra en la via pública, seis jóvenes por jugar a la pelota, otros cinco por estar patinando en varias calles de la ciudad, uno por arrojar piedras sobre una fachada, seis señoras por sacudir alfombras despues de la hora señalada, otra por arrojar basuras a la via pública, y otra por arrojar agua desde un balcón de su domicilio.

CARTELERIA de espectáculos

CINE AVENIDA. — Hoy, en funciones de costumbre, "Almas en el mar". CINE CALATRAVAS. — Hoy, a las 8 y 10 y 12, "El diablo de fuego". COLISEO CASTILLA. — Hoy, "La octava mujer de Barba Azul", en español.

COMERCIANTE.— Pagando pesetas 2.000 de contribución, debe llevar los cinco libros auxiliares OBLIGATORIOS. Adquiéranlos en LIBRERIA INTERNACIONAL Vitoria 16.—BURGOS

OBSERVACIONES METEOROLOGICAS.— Barómetro a las siete de la mañana, 692,6; a las dos de la...

tarde, 691,4; a las siete de la tarde 691,3. Termómetro: Máxima a la sombra 1,0; mínima a la sombra 2,6 bajo cero. Dirección y fuerza del viento: A las siete de la mañana N.N.E.—6 Km; a las dos de la tarde N.N.E.—10 Km; a las siete de la tarde, N.E.—6 Km. Recordado 200 Km.

Ha regresado de viaje la modista Blanca Bilbao, con las colecciones de vestidos y sombreros de primavera y verano.

MOVIMIENTO DEMOGRAFICO.— Defunciones: Maria Mayoral Martinez, de Santa Cruz del Valle, 66 años, Santa Clara, 72. Nacimientos: Maria Angeles Alonso Garcia, Margarita Sotomayor Delgado, Angel Sáiz Pérez, José Barrinero Bustillo.

BURGOS hace 30 años

Del DIARIO DE BURGOS correspondiente al sábado 7 de Marzo de 1914

El lunes saldrá el regimiento de Artillería, para el acto de la jura de la bandera, con los nuevos cañones Schneider, de que acaba de ser dotado. —Esta tarde, a las cinco y media, ha llegado a Burgos un tren militar conduciendo los soldados heridos de la guarnición de Melilla, naturales de esta provincia.

ANUNCIOS ECONOMICOS

TARIFA: Hasta diez palabras, dos pesetas — Cada palabra más, veinte céntimos. Informes en esta Administración, una peseta más por inserción

Se admiten desde las diez de la mañana hasta las siete de la tarde

TERRENO de huerta con pozó, en Paseo Puente de las Puercas. Informes: Sanz Pastor, 10 entresuelo izquierda. LOCAL amplio Se arrienda, en Santa Doña, 5, Razon Merced, 6 y 8, tercero derecha. ARRIENDO esquina para bar o tienda, casa nueva, Vado de los, 31. TOMARIA en arriendo local antiguo para almacén, Cid, a Casa Diez. ARRIENDASE local reformado, propio Agencia oficina, pequeño comercio, céntrico sitio comercial. Informes: Puebla, 35, segundo. TOMARIA en arriendo dos habitaciones, sitio céntrico, para oficina o planta baja. Apartado Correos 73. LOCALES amplios arriendos en Padre Elorza y Vado de los. Informes: Vado de los, 30 1.º SE ALQUILAN constantemente planta baja, propia tienda o almacen con piso, llave en mano. Informes: Agencia Quinterilla. Automóviles y accesorios CAMION Dodge, 5 toneladas, 26 H.P. con motor gasolina, buen calzado, vendo. Hago transportes. Razon, bar el Choyo, teléfono 1451. CAMION "Bee", en perfecto estado, seis ruedas nuevas, poco gasto de gas, documentación completa, vende a toda prueba Cooperativa San Juan, en Bella Duración. CAMION mas 5 H.G. y ruedas nuevas, se ven en La Cruz de Abajo, Emilio Valladolid. VENDO "Corder" del 35 y "Peugeot" 402, de plazas. San Lorenzo, 5, tercero. AUTOMOVILES y camiones viejos desguace, compro. Razon, Puebla, 35.

El artículo sexto del decreto de 14 de Mayo de 1938, determina que las empresas y patronos están obligados a solicitar de la Oficina de Colocación el personal que necesitan. Los patronos que figuran en esta sección antes de insertar el anuncio, acudieron a dicha oficina, donde no existen inscritos disponibles del oficio y que los obreros anunciantes se han inscrito previamente en la citada Oficina de Colocación conforme previene el Decreto de 24 de Octubre de 1938, el que asimismo determina que el incumplimiento de tales obligaciones, se corrija con multas de 50 a 500 pesetas. SE NECESITA ama de gobierno para servir señor solo, soltera o viuda, sin familia. Razon. Plaza de José Antonio, 45, primero derecha Jénara de la Rva. CHICA se necesita para casa de comidas. Llana de Adentro, 6 Bar. NECESITO muchacha de 25 a 30 años; buenos informes. Bar La Ferroviaria. Santa Doña, 2. SE NECESITA niñera. Razon. Alhucemas 6. Barriada Militar. OFICIAL y aprendices adelantados para laboratorio fotografica, necesario. Informes, Vitoria, 10 y Oficina de Colocación. AGENCIA, Patentes y presentantes, delegados. Marcas con 25 años práctica, admitirá representantes como, toda España. Surra, en Vitoria. Dirigida: "Patentes y Marcas". Apartado, 133 Madrid. SE OFRECE joven 18 años, auxiliar de contabilidad, San Pedro Candeña, 57 letra A. Compras y ventas Ningún artículo usado podrá venderse según

AVIOLINA, aviolina INDUSTRIA de relativa importancia compra medades de las gallinas, reserva. Comercial Burgalesa. Santander, bustas y poniendo mucho. REMOLACHA. azucarera. Contratamos para Azucarera Leopoldo S. A., con suministro de abonos y demás concesiones. Mariano Pérez. Calle de Valledolid número 10. (Fábrica de Harinas). Burgos. VENDO radio americana, toda onda, gramófono de cuerda y gramófono maleta con discos. Cid, 32 2.º derecha. VENDO coche niño y contador de agua. San Pablo, 36. Taller TALLERES Rafols: Encamisados, recitificados, pistones, segmentos de todas medidas; (Para gasóleos), toberas en seco; aspiradores y reforma de filtros. Plaza de Santa Brigida, 7. Teléfono 1704, Valladolid. CASA todo confort; libre alquilar, vende "Gestio". Vitoria 20. VENTA máquina Singer. San Juan, 47 4.º VENDO varias casas buena producción, precio, desde 125.000 hasta 500.000 pesetas. Saenz de Santa María San Juan, 65. HUEVOS para incubación y pollitos Leghorn. Vendo: Aparicio Ruiz 12 segundo. SE VENDE mostrador, cuatro metros y medio de largo por uno y medio de alto; formado de zinc, propio para almacen de vinos o taberna. Razon, calle El Barato. Plaza de José Antonio. PISO, ocho habitaciones, almacenes, terreno libre, vende "Agencia Caserillo". Puebla, 11.

VENDO amplios terrenos, propios para industria y fábrica, en las mejores zonas de Burgos. Saenz de Santa María. San Juan, 65. Enseñanzas MAGISTERIO, preparación completa, ingreso en el Bachillerato. Duque de la Victoria, 18, tercero. Colegio de señoritas. CONTABILIDAD cálculo y mecanografía al tacto. Meced 14, tercero. Ganados y aperos SE HALLA autorizada la Parada de Bahabón de Esgueva, Burgos. SE VENDE vaca, pura raza holandesa, recién parida, dando de 38 a 40 cuartillos. Razon. Vitoria, 76 Burgos. VENDO cabra recién parida. Tratar, Primitivo Beato. Palacios de Benaber. VENDO un vagón de paja blanca, buena, para verja. Faustino Ruiz, en Lodoso. VENTA de chota. Alvar Fañez, 9. VENDO yegua de diez a doce años, próxima a parir. Razon. Felipe Sáiz, Quintana Palla. VENDO dos carros de una caballería, uno con muelles, buen uso. Dionisio Gal, calle de la Calera, Burgos. VENDO macho, 8 años, 6 dedos. Severo Miguel, Villaverde Moaña. SE VENDE una chota de dos años, recién parida, raza holandesa. Para tratar, en la Granja de San Antonio, Castrojeriz. ESTIERCOL etido y ovejuna, vende Granja Pujana, Barriada de Laboradores.

VENDO comedor no gal, varos muebles. Puebla, 46 bajo. (mueblería). MUEBLES usados, ropas y botellas, compra venta. Llana de Afuera, 7, bajo. Nodrizas AMA de cría se ofrece casada, Tañabueyes de la Sierra, Damao del Hoyo. SE OFRECE ama de cría, leche fresca, de ocho días. Barrio Gimen número 6. PARA criar fura de su casa ofrécese ama de leche de quince días. Dirigirse, Rila Victoriano, en Urdama. Traspasos BREABUR: Traspasamos Cinematógrafo, per fumería, carpintería, etcétera, y muy importante farmacia esta provincia. Héros Alcázar, 1. TRASPASO local céntrico, propio para cualquier industria. Razon, Unión Frutera Burgalesa, Santocildes, 10. Teléfono 2181. DROGUERIA con existencias, buena clientela, se traspasa. Informará Agencia "Gestión", Cid 26 1.º Varios SE ALQUILAN casas y local propio para industria. Fernán González, 58 entresuelo. SE OFRECE modista para coser en casa y a domicilio. Puebla, 23 primero. TOS catarros, bronquitis, resuelve el "Pecto bronqui", que evita asma y tuberculosis. Farmacias surtidas. TALLERES "Singer" Reparar sus máquinas de coser, reparación gramínea. Administrador Benítez, 7. TAPICERO trabajos económicos. Calera 33 principal. "GESTIO" tramita todo libro oficial, cartillas, Libros, certificados de penales, servicio nacional del Trigo, Sección Agronomía, instancias de todas clases con rapidez y economía. Vitoria, 20.

Los deportes, Vigilantes de la belleza y serenidad de los campos

Trofeo del Caudillo

El campeonato nacional de Gimnasia Educativa del F. J. se celebrará en Burgos

A las pruebas, que se verificarán entre los días 16 al 19, asistirán altas jerarquías

Burgos ha conseguido una indiscutible categoría en aspecto tan importante de la educación física, como es el de Gimnasia Educativa. Y los camaradas del Frente de Juventudes son los que con su actuación han proporcionado a nuestra ciudad esa categoría deportiva puesto que, como de todos es sabido, consiguieron brillantemente el título de campeones de España en las competiciones que para el Trofeo del Caudillo celebró la Organización el pasado año y poseen también actualmente el título de campeones regionales.

Todo ello tiene su valor y reconocimiento y elogiado por la Delegación Nacional del Frente de Juventudes ha traído como consecuencia que las finales del campeonato correspondiente al año en curso, se celebren en la Cabeza de Castilla. Las pruebas definitivas tendrán lugar entre los días 16 al 19 del mes actual y a ellas han anunciado su asistencia el delegado nacional, camarada Elola, y otras altas jerarquías del Frente de Juventudes. Participarán en los ejercicios los conjuntos que han resultado triun-

PELOTA

Federación Burgalesa de Pelota

Se pone en conocimiento de los que deseen participar en el campeonato de aficionados de pelota a mano organizado por esta Federación, que pueden hacer su inscripción en el Hogar del Productor de la Obra Sindical "Educación y Descanso" Sección deportiva (calle de Victoria) durante los días 9, 10 y 11 de los corrientes, de siete a ocho y media de la noche.

Esta Federación obsequiará con una copa a la pareja finalista representante de Burgos.

fadores en los campeonatos regionales recientemente celebrados y que son los representativos de las siguientes provincias: Cuenca, Tarragona, Soria, Cáceres, Palma de Mallorca, Córdoba, León y Burgos.

BOXEO

Los campeonatos regionales del F. de J. en Burgos

Los provinciales tendrán lugar los días 10, 11 y 12

Por la Delegación nacional del Frente de Juventudes ha sido determinado que los campeonatos regionales de boxeo —puntuables para el Trofeo del Caudillo— se verifiquen en nuestra ciudad los días 23, 24, 25 y 26 del actual mes de Marzo. Participarán los pugiles de Vizcaya, Valladolid, Santander, Soria, Palencia, León y Burgos.

Como para tal fecha tienen que estar ventilados los campeonatos provinciales, los correspondientes a Burgos —y que servirán para puntuar en el "Trofeo jefe provincial del Movimiento"— tendrán lugar los días 10, 11 y 12 del mes en curso, o sea a finales de semana.

Intervendrán boxeadores de la capital —en número próximo a la treintena— de Miranda y Aranda, correspondientes a todas las categorías.

Las eliminatorias se verificarán en el gimnasio del "Salón Pajas", y la final señalada para el próximo domingo por la mañana, en el Teatro Principal.

En días sucesivos, D'os medianos, comunicaremos más detalles sobre el particular.

MAQUINAS DE COSER NUEVAS: «ALFA»

USADAS: de cualquier marca

Venta a plazos de 20 meses

Repuestos para todas marcas



CASA GARRIDO

SERVICIO DE REPARACIONES POR

MECANICOS ESPECIALIZADOS

Si quiere Vd. ejecutar su construcción en plazo y precio conocido emplee la



VIGUETA CASTILLA

Grandes existencias para suministro inmediato

ALMACEN J. CAMARA Ingeniero

Carratore de Arca, número 10, Teléfono 1385-BURGOS

Origen e historia de algunos cruceros castellanos

Por Manuel AYALA LOPEZ

(Maestro de ceremonias de la Catedral de Burgos)

(Conclusión)

CCVARRUBIAS

Entre la abundante riqueza arqueológica de la villa aparecen, como la cosa más natural, estos ejemplares.

Además del roble o piqueta (1) poseo dos magníficos cruceros, de los que estudiamos el situado en las orillas del medio día por más interesante, aunque el otro me lo va en zaga. Levantado en el siglo XV, es de estilo ojival, y presenta un hermoso fuste, que en la mitad del tramo tiene las figuras de los evangelistas labradas bajo arcos, y del capitel sustentado por rica faja de cardines emerge la cruz, que tiene por el norte el cuerpo de la sagrada víctima y por el reverso la imagen de María representando el misterio de la Asunción.

SASAMON

En el interior de la ermita de San Isidro o de la Cruz se conserva este interesante y único ejemplar, que dentro de las modalidades de humilladero está planeado con notable y genial originalidad. Sobre tronco de árbol, ingeniosamente trazado en el esbelto talle de piedra, se alza el Arbol del Paraiso. De los lados del tronco surgen dos raras pedruzcos que sirven de apoyo a nuestros primeros padres, representando una escena de singular realismo. Eva abraza el brazo de la manzana vedada. Adán lleva la mano a la boca, y presencia el grupo, con no disimulada satisfacción, la serpiente, cuyo cuerpo arrollado al árbol termina en hermoso rostro de mujer, símbolo de la engañosa tentación.

La copa del árbol, policromada, es de parte más artísticamente tratada del conjunto. En ella aparecen múltiples representaciones de profundo significado teológico: los frutos del pecado original, vertigrosos; la muerte de Abel a manos de Cain, y sus remedios, es decir, la Mujer que arrolla la cabeza del dragón. De la cope surge la cruz, en la que descansa el divino Maestro, representado según el estilo de la época, siglo XVI; no cadáver, sino doloroso y moribundo.

En el reverso, y como frutos de la pasión, se admira, entre otras muchas figuras de santos, el misterio de la Asunción de María, rodeada de coros angelicos que solemnizan su triunfo. Tan gracioso monumento fue erigido por la munificencia de un modesto clérigo, Diego Garcia Co, del cual en una partida de bautismo fechada en 1523 dice el felicitario: "Estuvo presente el reverendísimo padre Diego Garcia Co, el que hizo la cruz de la calzada."

MAHAMUD

En el funesto periodo de Felipe el Hermoso y doña Juana la Loca tuvo lugar en esta villa antañona un suceso verdaderamente extraordinario. Cuando la desgraciada viuda condecer a Granada los miserios despojos del ingrato amado acudió el Rey Católico, transido de amargura, desoso de corregir los desvarios de su hija. Al iras tanto Labia llegado a la corte castellana el capelo cardenalicio del insigne Cisneros; y para la solemnidad de la imposición, apartan se algunos kilómetros del funeral cortejo entonces Santa María del Campo, eligieron la iglesia de Mahamud. Frente al año se alza el crucero conmemorativo, de estilo Renacimiento, que ostenta dentro de la sencillez de ejecución las características de la época.

PRESENCIO

La actitud de independencia que surgía en los pueblos de la jurisdicción del Alfoz del Camp' de Murió abecó a fines del siglo XV, después de prolongado y ruidoso pleito, en la exención jurisdiccional de Presencio. En recuerdo de un fausto acontecimiento quiso erigir la villa un monumento conmemorativo y a la vez una del camino que conduce a Burgos levantó el crucero, siglo XVI, de estilo gótico un poco tardío.

PAMPLIEGA

El rey Wamba, el último que supo mantener con gloria la grandeza de la monarquía visigoda, fué destronado de la manera más singular. Ervigio, ambicioso magnate de la corte le dio un narcótico que le produjo un sopor semejante a la muerte, entonces el astuto palatino se apresuró a decalvarle y talarle la barba valiéndose al supuesto cadáver el hábito de monje, al mismo tiempo que asume las insignias y el ejercicio del poder real. Cuando el noble sajano volvió en sí aceptó el hecho consumado y se retiró a pagar los últimos días de su vida en el Monasterio de San Vicente, de Pampliega. Hasta el día de hoy un sencillo crucero de piedra de granito con fuste cilíndrico, coronado con una cruz sencilla de hierro, que el orden de Felipe II se levanta en el centro del pueblo sobre el solar del antiguo convento, recuerda a las generaciones tan singular hecho histórico.

Las injurias del tiempo se han su-

modo con el abandono de una época prevaricadora que quiso borrar de nuestro suelo lo que es devoto junto con lo que es ancestral, haciendo desaparecer muchas de estas cruces y calvarios con todo lo que encerraban de piedad, historia, emoción y arte.

Mas nuestro espíritu católico, si pudo en momentos difíciles ser avasallado, nunca fue vencido ni desarraigado. Como lógico imperativa de las directrices del glorioso Movimiento salvador de España, a través autoridades, representadas por el Ministerio de Justicia llevadas de plausible celo religioso al bar que patriótico, han tenido la feliz iniciativa de restaurar en ejemplar mecenazgo las estruadas, que han logrado mantener el halo de poesía y de leyenda, el que lejos de perderse en estos tiempos se ha ido embelleciendo a medida que pasan los años, y de conservar las existentes como es testimonio más elocuente de la lealtad de nuestros mayores.

LA PROVINCIA

Belorado

NATALICIO

Ha sido aumentado su hogar con una hermosa niña el matrimonio don Manuel Manzanares y doña Carmen Ruiz.

Así mismo don Antonio Peña, industrial belorodense y teniente de alcalde, ha disfrutado de la dicha de celebrar con un nuevo hijo dado felizmente a luz por su esposa doña Inés.

A los felices matrimonios, nuestra enhorabuena.—RIGONOR.

Roa de Duero

COSAS DEL TIEMPO

Persiste un intenso frío y tiempo desapacible en toda esta región, particularmente al notado en toda España, con fuertes ventiscas y nevadas periódicas que dificultan el proceso de producción de semillas, pronosticando deficiente收成 de estas para la futura cosecha.

FERIA MARCENA

Está ultimándose por parte del Ayuntamiento, la confección del programa de la feria de San José, suponiéndose que ha de ser digno de nuestra villa para que estimule la afluencia del forastero. Tenemos entendido que a ello colaborará con entusiasmo las empresas de espectáculos públicos de la localidad, salones Castellana y Cine Albergia, en los que el público encontrará sorpresas agradables. También se celebrará un gran partido de fútbol entre un equipo de población limitrofe y el de la localidad, patrocinado por la Obra Sindical "Educación y Descanso" de esta comarca de Roa de Duero.

DE VIAJE

Con motivo de hallarse enferma su señora madre, ha salido con dirección a Beravente (Zamora), doña María Calzada Santiago, esposa de nuestro corresponsal. Haremos fervientes votos por el pronto y total restablecimiento de la enferma. Interino

PALABRAS CRUZADAS

Por J. M. M.

	1	2	3	4	5	6	7	8
I								
II								
III								
IV								
V								
VI								
VII								
VIII								

HORIZONTALES

- I Posición que se adopta al acostarse.
- II Ha realizado alguna muerte.
- III Denota afección de garganta.—Negación.
- IV En faja.—Nombre femenino.
- V Guarnecido de planchas.
- VI Río.—Villa guipuzcoana.
- VII Huella de un carro.
- VIII Coge.—Terminación taquigráfica (plural).

VERTICALES

- 1 Palmera que da fruto.
- 2 Parte del cuerno (plural).
- 3 Equipo de San Sebastián.—Se ve en algunas latas de conservas.
- 4 Gasto.
- 5 Matricula.—Guarda.
- 6 Partícula negativa.—Invertido, apellido.
- 7 Se emplea mucho en el argot tailandés.
- 8 Sin mal (al revés).

SOLUCION AL PROBLEMA ANTERIOR

Horizontales.— I Fanático. II Inéditos. III Monas. IV Orón.— Ol. V Sarita. VI Oros.—RIP. VII Pas.—Eibe. VIII Osorno.
Verticales.— 1 Fajosofo. 2 An.—Raras. 3 Nemoroso. 4 Adonis. 5 Tin.—En. 6 Ita.—Aria. 7 Coso.—Ir. 8 Os.—López.

GARROFAS

ALGARROBAS

Precios sin competencia. LUIS BLANCO. Molino-Triturador. OFICINAS: Méndez Núñez 31. Telf. 2375.—ZARAGOZA.

LUBRIFICANTES AMERICANOS

RUVEL

para automóviles, industria y maquinaria agrícola.

Julio Ruiz de Velasco Importador

Avenida de José Antonio, 12 • ELBAO

Representante en Burgos:

ENRIQUE VILLA MATENEG

Lain-Calvo, 24, 1º

AUDIENCIAS del jefe del Estado

Madrid.—Su Excelencia el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos recibió en audiencia militar, a las siguientes personas:

Teniente general don José Barrejo, general de división don Joaquín Coll Fuster, general de división don José Sánchez Ocaña, general de brigada don Luis González Victoria; director general de instrucción del Ministerio del Aire; general de brigada don Santiago Amado, general de la Guardia civil, don Joaquín García de Diego, intendente don Marcelo González Gómez; general de brigada honorífico, don Emilio Izquierdo Royo; coronel de infantería don José Torres Fontela; coronel de artillería, don Juan Mas del Rivero, coronel de artillería don José Laclela Lázaro; coronel de ingenieros, don Fernando Sánchez de Toca; coronel de artillería, don Antonio Sánchez Rodríguez; coronel de la guardia civil, don Isidoro Cáceres y Ponce de León; coronel de ingenieros aeronáuticos, don José Martín Fontalbo y auditor de división, don Cirilo Genovés Amorós.

En audiencia civil fueron recibidos los siguientes señores: don José María Alfaro, con la Junta directiva de la Asociación de la Prensa de Madrid, el subsecretario de Educación Nacional don Jesús Rubio, el director general de Aduanas, don Gustavo Navarro; don Antonio Gafante Ruiz, presidente de la Asociación Técnica española de Estudios Metalúrgicos, con el consejo directivo; don Ignacio Vivar; don Eufemio Ojmedo, señoras viudas de Montuño y Serraz, presidente de la Unión Nacional de Tribunales Tutelares de Menores y don José Fariñas director del Banco Nacional de Crédito.—Cifra.

"Si Finlandia aceptase las condiciones soviéticas la situación sería peor que la guerra"

ASI LO HA MANIFESTADO EL ALCALDE DE HELSINKI

En Moscú no se ha recibido aún la respuesta finlandesa

Helsinki.—La unión de carelianos ha solicitado de varias personalidades destacadas de Finlandia su opinión acerca de las condiciones soviéticas para un armisticio. Han llegado las respuestas del alcalde de Helsinki, Rydman, y del obispo de Lubi, doctor Majmivara.

Rydman dice principalmente que si el ejército finlandés abandonara las ventajosas posiciones que ahora tiene y entregara sus armas antes de la conclusión de una paz definitiva, ello significaría una desmoralización y la entrega de Finlandia a merced de la Unión Soviética, en cuyo caso la paz podría ser dictada de cualquier manera.

Añadió que la situación sería entonces más desfavorable que si se continuaba la guerra. Una intervención en las fuerzas alemanas —agrega— significaría, por otra parte, enfrentar las armas contra propios compañeros. Finlandia no podría jamás realizar tal acto deshonroso. Sin debilitar las fuerzas de las generaciones futuras y sin traicionar a los muertos caídos en esta lucha por la libertad, Finlandia no puede reconocer las condiciones propuestas.

El doctor Majmivara facilitó una respuesta concebida en términos similares.—Efe.

EN MOSCÚ NO SE HA RECIBIDO LA RESPUESTA FINLANDESA

Estocolmo.—Los círculos gubernamentales finlandeses —escribe el enviado especial de la Agencia Reuter— confirman que el proyecto de respuesta al ofrecimiento de paz soviético estaba listo el sábado último y que consistía en una serie de preguntas sobre los diversos puntos contenidos en la nota rusa. En

último término, se estimó que el proyecto era poco apropiado y se le desechó.

Aunque no se sabe si fué redactado otro proyecto, lo que sí parece seguro es que Moscú no ha recibido todavía ningún documento.

Incomunicación ferroviaria entre Barcelona y Lérida

Barcelona.—A pesar de los trabajos realizados hasta ahora por varias brigadas de ferrocarriles, en la línea del Norte es absoluta la incomunicación ferroviaria con Lérida.

Los trenes eléctricos del Norte sólo circulan hasta Manresa. Desde esta ciudad no pueden pasar los convoyes debido a que el desprendimiento de tierras es muy importante, y a que el terreno está resbaladizo en muchos trozos como consecuencia de la lluvia caída.

Por las líneas de los ferrocarriles de Cataluña sólo van los trenes hasta Olesa, y aun cuando algunos convoyes que transportan carga llegan a Guardiola, los pasajeros no pueden circular hasta dicho punto.

Confiscaciones, condenas, multas y cierres al comercio francés en 1943

París.—637.000.000 de francos de mercancías confiscadas, 4.000 detenidos, 1.215.000.000 de francos de multas, 3.400 condenas, 4.000 comercios cerrados y 535 comerciantes separados del ejercicio de su profesión es el balance de las actividades desplegadas por la policía económica francesa durante el año pasado, según cifras oficiales que se acaban de publicar.—Efe.

ron mejorar sus posiciones y cercaron y destruyeron varios grupos reducidos de combates de los bolcheviques.—Efe.

El mando alemán dispone de espacio suficiente para lanzar a los rusos a una batalla de desgaste

Graves pérdidas soviéticas en sus últimos ataques

Berlín.—La situación militar en el frente del Este es juzgada en los medios militares de la capital del Reich con calma y firmeza notables. Se destaca que, desde el comienzo de la ofensiva soviética, el mando alemán ha dominado ya situaciones muy difíciles. Sin desconocer que la última oleada de la ofensiva soviética de invierno es tan más violenta que la anterior, se tiene el convencimiento en Berlín de que el espacio de que dispone el mando alemán es suficiente para desarrollar una táctica defensiva adecuada que lance al enemigo a una batalla de desgaste desde Narva hasta Kaivoi Rog.

En el sector de Narva, todos los ataques soviéticos se estrellaron ante la dura defensa de las formaciones de cazadores y granaderos alemanes. Las tropas alemanas, mediante ataques locales, consiguie-

Más de mil muertos en el último ataque a Roma

FUERON DESTRUIDOS NUMEROSOS EDIFICIOS, ENTRE ELLOS UNA IGLESIA Y UN REFUGIO DE NIÑOS

Roma.—Aviones angloamericanos han efectuado un nuevo e intenso ataque, durante la jornada de ayer, contra la ciudad de Roma. Se señalan de fuente oficial víctimas y daños.—Efe.

DETALLES DEL ATAQUE A LA CIUDAD ETERNA

Berlín.—Los aviones angloamericanos —anuncia la Agencia DNB— han realizado un nuevo y gran ataque contra la ciudad de Roma en la jornada del martes. En dos oleadas sucesivas arrojaron bombas incendiarias y explosivas que alcanzaron numerosas casas y destruyeron por completo la iglesia de San Girolamo, quedando también totalmente destruido un gran edificio de una institución que recogía niños abandonados. No ha podido determinarse hasta ahora el número de niños que han perecido bajo los escombros. Tres ambulancias automóviles que par-

ticipaban en los trabajos de salvamento de las víctimas de este ataque fueron alcanzados por la metralla de los aviones angloamericanos, que volaban a escasa altura. Es imposible, por ahora, fijar el número de víctimas de este ataque. Antes de las dos oleadas de referencia, hubo otro ataque aéreo llevado a cabo con fuego de ametralladora.—Efe.

MÁS DE MIL MUERTOS

Mán.—El portavoz del Ministerio de Cultura Pública, ha declarado que a consecuencia del último ataque aéreo sufrido por Roma, más de 1.000 muertos van retirados de entre los escombros. Los trabajos de salvamento continúan. Entre otros edificios se derrumbó la sede de la Asociación de mutilados de guerra italianos, en el barrio de Trastevere. Trescientos mutilados quedaron bajo los escombros y ninguno de ellos pudo ser salvado.—Efe.

(Viene de primera página)

tes naturales, tendido como está sobre la gran llanura centro-oriental europea. He aquí por qué la gran tragedia militar alemana ha sido siempre la guerra en los dos frentes a la vez. He aquí por qué también desde Schlieffen a Hitler Alemania ha procurado evitar en cuanto ha podido, todo doble acoso. Ya, en efecto, durante la guerra europea pasada buscó eludirlo. Y la verdad que su magnífica red de ferrocarriles le permitió entonces maniobrar de tal modo que una vez asestaba los golpes en un lado y otros en otro. La afirmación del general Foch de que hoy se manobra con los caminos de hierro, la hizo ya verdad Alemania entonces. En 1917 Alemania consiguió empero algo más. La paz en el Este, Rusia firmaba entonces en Brest-Litovsk un armisticio y el ejército alemán podía, en consecuencia, enfrentarse con los aliados en Occidente y en el Sur de Europa. Pero ya era demasiado tarde.

Esta vez Alemania parece maniobrar de una manera semejante. No ajude, naturalmente, el que escribe a una solución definitiva y previsible ahora en el frente del Este. Apuntamos a cosa muy diferente. Nos referimos al deseo alemán de reemplazar el actual teatro principal de operaciones de Oriente por otro que se abriera en Occidente. ¡He aquí una manera, como otra cualquiera, de crear iniciativa! Para ello el gran Estado Mayor germano cede terreno en Rusia. Busca así una solución económica; ganar fuerzas, al mismo tiempo que ganará también tiempo, porque el terreno abandonado es totalmente obscurido por las "brigadas de destrucción y recuperación", a las que nos referiremos forzosamente otro día. Una continuidad del avance soviético es así más que problemática, máxima si el lector tiene en cuenta que dentro de un mes, si la primavera no se retrasa —y no parece vaya a ocurrir así— el hielo habrá sido reemplazado en Rusia por el barro y la paralización de los movimientos de las grandes masas operantes será forzada.

Mientras que Alemania repliega sus tropas en Rusia —veremos cómo lo hace— y monta su guardia en otros sitios del contorno de Europa, en Occidente prepara la réplica.

¿Con qué medios? He aquí lo que no se sabe, pero evidentemente se presienten muchos. El "premier" aludido días pasados a las 300 divisiones del ejército de tierra alemán. En efecto, los informes británicos habían hablado de 190 divisiones teutonas en Rusia; 12 en Noruega, 16 en los Balcanes, 25 en Italia y 60 en Francia. Total 302. Pero nosotros —¡perdone el lector amigo!— tenemos nuestras reservas sobre estos números. Sospechamos que son mayores los reales. Nos basta con recordar al lector que durante la guerra europea pasada, Alemania sólo llegó a tener sobre las armas 240 divisiones, y entonces Alemania tenía 541.000 ki-

Londres.—Desde el principio de la guerra hasta finales de 1943, la Gran Bretaña ha fabricado 83.000 tanques, automóviles blindados y remolques; más de 90.000 aviones, y más de 115.000 cañones de calibre superior a 20 milímetros. Estas cifras han sido facilitadas a la Cámara de los Comunes por el ministro de producción de guerra, Oliver Lyttelton.

Inglaterra fabricó además, en el mismo período —añadió el ministro— siete millones de cajas de munición para arma corta, 150 millones de proyectiles de cañón, más de cinco millones de ametralladoras-rifles y pistolas ametralladoras automáticas.

También han sido construidos más de un millón de vehículos de campaña sin blindaje.

Lyttelton dijo que las construcciones navales habían sobrepasado la cifra de pérdidas, de manera que al terminar 1943, la flota británica disponía de más barcos que al principio de la guerra, de casi todos los tipos.—Efe.

DIETARIO BELICO

lómetros cuadrados, con 65 millones de habitantes, lo que representaba una densidad de población de 120 habitantes por kilómetro cuadrado, mientras que la gran Alemania de hoy tiene 637.000 kilómetros cuadrados, 87 millones de habitantes y 136 por kilómetro cuadrado. Pero es que además, la movilización de la primavera pasada fué muy intensa y gran parte de aquellos recursos humanos parece no han intervenido aún. Añadense los ejércitos que luchan al lado del alemán y los contingentes voluntarios obtenidos de otros países y se comprenderá pronto cómo aquella cifra es bastante más elevada. Mas sea lo que fuere Alemania parece jugar sus peones de modo a replicar adecuadamente en caso de un asalto continental. La facilidad de comunicaciones favorece esa concentración de medios sobre Francia. En todo caso allí ya hace tiempo que espera el golpe. Y se ha dispuesto a replicarle. Los bosques en el interior del país galo y las calas del litoral parecen guardar importantes secretos. Francia, en efecto, lector amable, es actualmente un colosal campo de batalla en potencia.

Nueva derrota de la política administrativa de Roosevelt

En Denver (Colorado) se dio triunfante un candidato republicano

Denver (Colorado).—La política administrativa de Roosevelt ha sufrido una nueva derrota al ser elegido en Denver como miembro del Congreso el republicano y hombre de negocios Gil Espie. Este candidato obtuvo 41.112 votos frente a su oponente demócrata, Carl Wuer tele que solamente consiguió 38.440 sufragios.

Se pone aquí de relieve que este resultado electoral les neutraliza el partidario de los demócratas y en la actualidad, ambos partidos concenaban en el su interés por considerarle como un exponente de la tendencia política en la región de las montañas rocosas.—Efe.

Los submarinos alemanes operan en todos los mares

Infirgen pérdidas constantemente a la navegación aliada

Berlín.—Los submarinos alemanes operan como antes en todos los mares, escribe el "Berliner Lokalk Anzeiger", al hablar de los recientes éxitos obtenidos en el Atlántico y en el Océano Índico.

Los submarinos alemanes neutralizan una fuerza considerable de los aliados al infligir pérdidas graves constantemente a los enemigos de Alemania.—Efe.